

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI HETILAP

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Megjelenik minden szombaton.

Kiadó: ifj. Wagner Antal könyvkereskedő.	Felelős szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főszerkesztő: Dr. Rajk Aladár orsz. képvis.	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Egész évre 6 kor. Fél évre 3 kor. Negyed évre 1.50. Egyes szám ára 12 fillér.
---	---	--	--	--

Mi nem félünk.

Valami császári és királyi excellenciás számár állítólag altábornagy csodát fedezett fel. Felfedezte, hogy vannak Európában nagyhatalmak, melyeket csak ő ismer; egyedül ő látja a helyzetet, hogy ime Szerbia, Bulgária vagy Románia, ha ezek közül valaki nekünk jön, akkor vége a világnak, vége Magyarországnak, vége Vig Andrásnak.

Hát ha valóban altábornagy lett volna, akkor a Neue Freie Pressenek ezt első sorban el kellett volna titkolnia. Lepelnie kellett volna, nehogy mi rájőjünk arra, a mit régen tudunk, hogy milyen hülye fráterek felfogása akadályozza meg azt, hogy Magyarországon az alkotmányos s a társadalmi rend helyre álljon.

Altábornagy úr Dummkopf hát ön még a szerbektől és a bulgároktól is fél? Hátha a franciával, angollal, vagy oroszsal kellene megküzdenie? Vagy erre az eshetőségre soha sem számított? Ha ön a kis balkán államokkal sem tudna megküzdeni, akkor mi jogon ne-

vezi összeragasztott Ausztriáját nagyhatalomnak? Mire való akkor az a k. u. k. feszelés, a mivel a civilbagázs iránt viselkedik?

Generalis úr Trotli! Nem veszi észre, hogy a szög kibujt a zsákból? A védtelen, fegyvertelen polgártárssal szemben hencegni, szemtelenkedni, adni büntetlenül a gavallért, a lovagot, a hőst. Ha pedig háborúról van szó, akkor a legparányibb államtól megijedni? Ilyen legyen a közös hadsereg felfogása. Ez legyen az üdvünk, boldogságunk? Ezért hagyjuk abba nemzeti küzdelmet? Ezért ne követeljük jogainkat a hadseregben? Erre adjunk a kormánynak adót és ujoncot?

Nem tábornok ur! Az ön érvei nagyon silányak. Az utolsó manipuláns örmester kölönb indokolást tudott volna adni. Nem, tábornok ur! Az ön érvelése bennünket meg nem félemlített, meg nem győzött; sőt épen az ellenkezőjét érte el annak, a mit akart. Ennek a felfogásnak mi hivei nem vagyunk, mi az ily tökéletlenséget nem pártoljuk, a nemzeti küzdelmet abba nem hagyjuk.

Mi nem félünk sem Bulgáriától, sem Szerbiától, de semmiesetre sem attól az Auszriától, a melynek oly magasrangú katonája ily félelmet árul el a legkisebb államokkal szemben is. Neue Freie Presse, osztrák armádia, tagadd le az egész mesét! Tagadd le, hogy találkozott az osztrák hadseregben egy ilyen topa altábornagy. Tedd ezt pedig minél előbb, mert ha szolidaritást vállalsz ezzel a lángező, dicső, bátor férfival: akkor nem tudjuk, mikor lesz kibontakozás. Nem tudjuk, hogy ki ad katonát, ki ad pénzt az ilyen felfogáshoz.

Megijeszteni akart bennünket tábornok ur! Ez visszafelé sült el. Mi nem ijedtünk meg, mi nem félünk. De ön, altábornagy ur nagyon, de nagyon neveltségessé vált. Az ön cikkére illik inkább a klasszikus latin írónak halhatatlan verse, hogy: „Parturiunt montes et nascitur ridiculus mus“ (Vajudnak a hegyek . . . és születik egy nevetséges kis egér.

—n.

TÁRCA.

A jóttevő büntett.

COPPÉE FERENCZTŐL.

A Bajai Független Újság számára fordított: **D. B.**
(Folytatás.)

A veterán altisztek között egyike voltam a legkevésbé eldurvultaknak, a mi természetes is, mert soha sem szerettem inni. Ekkor osztottak be az első zászlóalj harmadik századába, az én századomba, egy önkéntest, egy jó családból való fiút, a kinek nem volt ugyan elegendő pénze, hogy a kadetiskolát végigjárja, de a ki mindazonáltal katona és tiszt akart lenni. Az ujonnan érkezett az első perctől fogva megnyerte tetszésemet. Csinos, vörhenyeges bajuszu szőke fiatal ember volt, bátor tekintetű, udvarias, mindenkivel szemben előzékeny, a kinek az egyéniségéről viszatükröződő komolyság azt látszott hirdetni: »Ez nemsokára fellebbvalóm lesz.« Kiképzéséhez az első fegyvert kezébe én adtam, a »jobbra át«-ra én tanítottam. Am a második hét végén annyit tudott már, mint jó magam. A mint mondtam: katonának született. A véreben volt. Tetszett nekem ez a Finot Lajos — így hívták — és a kezdet nehézségeinek enyhítésére jó tanácsokkal szolgáltam neki. Hat hó múlva káplár, nemsokára örmester

és nekem igazán jó barátommá lett. Bár egyenrangúak voltunk, nagyon jól tudtam, hogy minden tekintetben felettem áll. Vele született jóságánál fogva azonban nemsokára hogy nem érezte ezt velem, hanem mint rangban idősebb iránt mindig tisztelettel viseltetett és gyakran emlékezett meg azokról a szolgálatokról, miket neki a hadseregbe lépésekor tettem. Igazán jó fiú volt . . . Hozzá még vagyontalan árva, aki a collégiumot mint ösztöndíjas végezte, aki mindössze 20 frankot kapott havonta egy öreg nényétől. És mégis ő volt a század legfessőbb ruházódó altisztje. Soha senkinek sem tartozott és mindig rendelkezett egy öt frankossal, hogy azal valamelyik bajtársát lekötelezze. Szóval valóságos igaz gyöngy. Tehettem-e vén, ügyefogyott létemre okosabbat: testestül, lelkestül barátjává szegődtem? Egy napon párbaja volt és egy csinos vágást mért a Saint-Cyr egy aszalt gyümölcsére, aki ugyancsak altiszt volt a századunkban. Kérem Finot Lajostól a párbaj okát: »Semmi, ostobaság«. Másnap aztán hallom, hogy a saint-cyri bukott eseményével azért párbajozott, mert gunyolódott a mód felett, amelylyel én az r betűt a commandó közben kiejteni szoktam . . . Értheti hát lelkes uram, hogy ettől fogva egy füttyentésére tűzbe rohantam volna.

Ekkor történt a hadizenet és mi egy úrasra Wissemburgban voltunk. Itt láttam Finot a tűzben. Milyen felséges gyerek volt. Hidegvérű és rettentetlen. Csak két szemöldöke között egy A alakú ránc és rajt egyéb semmi változás. Bátran, mint egy sok ütközetet viselt katona és oly könnyűséggel kezelte fegyverét, akár csak valami parádén volt volna . . . A rossz napokon tűnik ki, ki a legény a gáton. A visszavonulás alatt nem a mi zászlóaljunk hányt a fegyvert, nem a mi soraink futottak. Lajos ott volt mindenütt fáradhatatlanul, ha példát kellett mutatni. Jól sejtettem, példányképe volt a katonának. Chalonsnál, midőn a hadsereg romjait össze és rendbeszedni igyekeztek, tiszté nevezték ki . . . Hogy örültem, hogy nem kellett őt többé tegezni, hogy azt mondhattam neki: »hadnagy ur! . . .« Champingny-nél golyót fogtam a combomba és bizonyára elfognak a poroszok, ha az én két sebből is vérző derék pajtásom Finot, nem kap karjai közé és a legnagyobb golyózáporban el nem visz a tábori kórházba . . . Nemde érthető ön előtt is, hogy imádtam ezt az embert . . . Azért hát, mikor a capituláció után Val-de-Grace-ban engem a mankón még alig járó meglátogatt, mikor én főhadnagyi két csillagját, érdemkeresztjét megláttam, subordináció ide,

A magyar ipar érdekében.

Felhívás Baja város közönségéhez!

Vettük a következő sorokat: Milliárdokat fizetett ki már Magyarország külföldi iparcikkéért. A magyar ipar pedig nem fejlődik, csak tengődik, mert mi könnyelműen erősítjük a külföld iparát. Hazánk gazdasági életének pangása, a munkanélküliség, a nyomor terjedése és ezek következménye, a kivándorlás már nemzetpusztító alakot öltött. E súlyos jelenségekben rejlő veszélyt az utóbbi időben növeli az is, hogy a külföldön egyenesen hazánk gazdasági érdekei ellen irányuló mozgalmak nyilvánulnak. E veszélyek ellen küzdenünk kell, a nemzet gazdasági érdekeinek okszerű és kitartó védelmezésével. E küzdelemben részt venni — politikai párt színezet nélkül — minden hazafinak kötelessége.

A magyar iparvédelem vezérletét: Vaszary Kolos hercegprímás fővédnöksége alatt a „Magyar Védő-egyesület“ vette a kezébe.

A Budapesten székelő egyesület azonban egymaga nem képes megfelelni a feladatnak, ha a vidék nem csatlakozik és nem alakít fiókokat, hogy az egész nemzet vegyen részt a küzdelemben a béke eszközeivel és a nagy elődök jeliszavával: „Amit nekünk a honi ipar nyújthat, azt idegentől venni hazánk elleni bűn“.

Teljes bizalommal fordulunk Baja város közönségéhez és bizton reméljük, hogy amint 1845. évben is Baja városa az első között volt, mely az „Országos Védegyesület“hez csatlakozott és Baján fiók létesült, úgy most is sikerülni fog hazánk ipara érdekében újra tömörülni.

Az alakuló közgyűlés idejét és helyét a lapok hasábjain annak idején közölni fogjuk.

Baja, 1906. január hó 10-én.

Hazafias üdvözzel

Somogyi Emil s. k.

Dr. Koller Imréné s. k.

Rendkívüli közgyűlés.

Baja város törvényhatósági bizottsága folyó hó 8-ikán délután három órakor rendkívüli közgyűlést tartott a következő tárgysorozattal:

1. Belügyminiszteri leirat a szervezési szabályrendelet némely határozmányainak módosítása, a tisztviselők fizetésének rendezése és ugyanezeknek drágasági pótléka tárgyában. — Az első szónok Tury Mátyás, igazságtalannak tartja azt, hogy a belügyminiszter a kistisztviselők fizetésrendezési ügyét félretolta és a nagyobb javadalmazású tisztviselők csak a saját drágasági pótlékukról gondoskodtak. Elfogadja a tanács azon javaslatát, hogy a kistisztviselők is 1905-re 15% drágasági pótlékot kapjanak, de a magasabb állású tisztviselők fizetésfelemelését erősen kárhozzátja.

Czérnay Imre nem veszi tudomásul a leiratot és törvénytelennek tartja, hogy a polgármester oly kérdésben elnököl, amikor saját személyéről van szó, nézete szerint az érdekelt tisztviselő nemcsak nem elnökölhet, de a tanácskozásban részt sem vehet.

Dr. Valentin Emil indítványozza, hogy a törvénytelen kormány leirata tudomásul ne vétessék és irattárba téjessék és passzív ellenállás továbbra fenntartassék, mindazonáltal a kistisztviselők drágasági pótléka adassék meg. Hosszabb beszédben fejtegeti, hogy az ellent-

állás folyományaként ne engedjük meg, hogy a miniszter e tárgyban a jövőben intézkedjék.

Dr. Herman Adolf a politikai vonatkozásokat elhagyandóknak véli.

Erdélyi főjegyző dr. Valentin indítványát pártolja és indítványozza, hogy a szervezési szabályrendelet régi érvényében meghagyassék, a tisztviselők drágasági pótléka megadassék, de a miniszteri leirat parlamentáris kormány alakulásáig irattárba téjessék. Dr. Klénáncz György nem fogadja el dr. Valentin indítványát. Valentin és Erdélyi indítványa elfogadtatik.

2-ik tárgy a kalocsai káptalani helynök értesítése dr. Városov Gyula kalocsai érsek f. hó 14-iki székfoglalójáról. — Dr. Hegedűs Aladár, Vojnits Dániel, Bajay Péter, Mikolics Ignác, Ertl József és Meskó László bizottsági tagok küldetnek ki az ünnepélyre Baja város képviselőjében.

A közgyűlés fél ötre már be is rekesztetett.

Pártoljuk a hazai ipart.

Politikai törekvéseink egyik fontos célja az önálló vámterület. Pedig a kérdést társadalmi uton oly alaposan lehetne megoldani, hogy a határvám teljesen feleslegessé válnék, ha több volna hazafiságunk, kevesebb a közömbösségünk és kényelemszeretetünk.

Milyen egyszerre nőne a földből a magyar ipar, ha egy magyar se venne mást, mint hazai készítményt.

És ez nem hiú ábránd. Csak egyakaraton kellene lennünk és rögtön megszűnne ama sok százmillió koronának külföldre ömlése, amelyet ipartermékekért hajítunk el magunktól a nemzeti jólét oly nagy kárára.

Olvassuk az Országos Iparegyesület felhívását és kérését, hogy csak magyar munkát vásároljunk, nemcsak azért, mert ez rászorol

subordináció oda, sirva fakadva mint egy gyerek a karjai közé estem . . . Főhadnagy és érdemkereszt! Huszonöt éves korában! Most már biztos, hogy ezredes, generális, vagy tudom is én mi, lesz belőle . . . Örömet csak az a bánat ingatta meg, hogy nem leszünk többé együtt. Őt új rangja folytán Bordeaux-ba küldték, én ezredemnél maradtam, a hol még három évig kellett szolgálnom, hogy végleges obsitot kapjak.

Finot főhadnagy nem volt az az ember, a ki megfélekedezik régi bajtársáról. Minden két hónapban kaptam tőle egy kis, apróbb kiadásaim, meg a dohányomra szánt kevés pénzmaggal bélelt leveleket, én aztán válaszoltam neki, úgy a mint az őlem tellett, bizonyos lévén a felől, hogy bármilyen durva legyen is irásom, örömet szerzek neki vele.

Mulott az idő és én szabadabb lettem. Mivel a néhány száz frank nyugdíjam kevés volt a megélhetésre, valami állás után néztem és az ivry-i pályaudvar mellett egy építkezési vállalkozónál felvigyázói szolgálatot kaptam . . . Egy délután, mikor épp a régi vasakat rendezgetvén, hallom, hogy valaki nevémen szólit. Megfordulva, kit látok? Főhadnagyomat civil ruhában, köcsög kalapban, a ki azonban végig gombolt, piros szalagocskájával ékített kabátjában még mindig csinos gyerek volt.

És mivel sem büszkébb, mint azelőtt. Megöleltük egymást, megkérdezte, hogy vagyok, meg vagyok-e elégedve és mikor én mondtam neki:

— Tudja-e főhadnagy úr, hogy most látom először civilben? . . . így válaszolt:

— Jó Péterem, nem is látsz többé másképpen.

— Hogyan? Mit jelentsen ez . . .

— Hogy nem vagyok többé katona. Leköszöntem.

Nem értettem a dolgot. Ilyen derék, ilyen szép katona, ott hagyja a hadsereget, előmenetelét, a gyönyörű carriert? Kétségtelenül komoly okának kellett lennie. És bizonyos, hogy nagyon nehezére esett szívemnek!

Föl-alá járkálva elmondá az eset magyarázatát. Hogy asszonyról van szó, sejtettem volna előre. Asszony miatt hagyta ott a katonaságot. Toulouse-ban, ahol utoljára állomáson volt az én bolondos főhadnagyom, veszettül beleszerelmeskedett egy gimnáziumi tanár leányába, ki vele egy házban lakott. Hanem hát a tiszt csak cautio mellett házassodhatik; a szükséges harmincezer frankból pedig egy garasa se volt a szegény fiúnak és egy garasa se a jövődöbeli apósának. Bolond észszel beadta a lemondását. Szerencsére és érdemkeresztje lévén, egy párisi bankárnál alkalmazást nyert. Őszintén mondom, nem sajnálom amit tettem, mert az én aranyos feleségem mellett boldog vagyok, mint egy kis Isten. És mindjárt ebédre is hívott a következő vasárnapra, a Batignolle-utcában fekvő egyik ház ötödik emeletén rakott piciny fészékbe.

Kifelve, mintha ezredszemlére mentem volna, állítottam be hozzájuk. Hogy megláttam Finot asszonyt, mindjárt meg is értettem főhadnagyom bolondságát. Fiatal, vidám, kedves, jóságtól ragyogó kékszemű, szőke angyalra találtam. Micsoda kedves ebéd is volt az! A kis asszony úgy bánt velem, mint egy hű öreg barátal szokás és örömtől duzzadó szívvel jegyeztem meg magamban, hogy férje gyakran beszélhetett neki az ő régi pajtásá-

ról. Laumuri borukból szaporán üritgettem az egészségükre, úgy hogy halkan dudorászva, kissé pityókosan mentem hazafelé az ivry-i pályaudvarhoz. De illuminált állapotom dacára, folyton arra a csinos párira, főhadnagyomra és az ő szöszkérére gondoltam és kívántam nekik annyi boldogságot, amennyit csak szemük, szájuk kíván.

És azok is voltak, boldogok. Ugy látszik, hogy Finot nagyon hamar feltalálta magát új állásában, annyira, hogy főnöke két év múltán maga mellé vette őt társul és ettől fogva főhadnagyom naponkint járt a börzére és nagy pénzeket nyert ott. Épp ilyen szerencsés volt otthon is. Három év alatt három babát szült neki neje, két fiut és egy leányt. És milyen aranyosakat! Az igazi szerelem gyermekeit! Megegyezésünk szerint minden hónap első vasárnapján náluk ebédeltem. A szerencse nem rontja meg a jó sziveket és sem a férj, sem az asszony nem szégyenelték az ő szegénysorsú barátjukat. Pedig nem laktak már az ötödik emeleten, hanem a Haussmann-boulevard-on egy első emeleti gyönyörű lakosztályban és fehérnyakkendő szolga váltotta a tányérokat. Hogy becsületére váljak, a házigazdáknak, olyan díszbe vágtam magamat, amilyenbe csak lehetett; hanem biz ez nem valami nagyon sikerült, mégis csak közönséges, szegény ördögnek néztem ki. De azért lelkes uram, Finot, az én főhadnagyom mindig csak barátságos kézszerítással fogadott, a szép asszony bájos mosollyal, a gyerekek meg mind elem szaladtak, hogy megcsókoljanak.

(Folyt köv.)

támogatásunkra, hanem mert ezt meg is érdemli.

Olvassuk a Fővárosi Kereskedők Egyesülete kérését (már Isten tudja hányadszor) hogy ne a morzsákat juttassuk neki akkor, amidőn a külföld iránt igen bőkezűek vagyunk. Szemünkre veti ezen Egyesület, hogy minden jótékony célú intézmény létesítéséhez örömmel járul s hogy minden hazafias mozgalomban buzgalommal vesz részt, mert van érzéke a közszükség iránt.

Olvassunk, hogy egy bécsi újság tudni óhajtván, mi változást okozott áldatlan politikai állapotunk Ausztria iparának forgalmában; ezen újság több osztrák nagyiparoshoz kérdést intézett, hogy a magyar válság hatása érezhető-e az osztrák iparban? A válaszok pedig reánk elszomorítók. — Különösen előkelőbb és vagyonosabb honfitársaink túlnyomó része most is, mint egyébkor, különösen fényűző dolgait mind Bécsben szerzi meg. — Egy kalapgyáros azt válaszolta, hogy nemcsak a magyar úri osztály, hanem a vidéki magyar kalapkereskedők is ép úgy rendelnek nála ma, mint rendelték tegnap. — Egy női divatáru üzlet dicsekszik, hogy a magyar nők nem mondanak le arról a szokásukról, hogy Bécsben vásároljanak. Egy harmadik meg éppen azt felelte, hogy az idei évad minden várakozását felülmúlta.

És mindezeket olvasván, midőn legközelebb valamit venni akarunk, ugyan melyikünknek jut eszébe csak meg is kérdezni: magyar gyártmány-e a keresett árú?

Pedig hát önmagunkat károsítjuk meg, amidőn pénzünket külföldre adjuk.

Mert azok a kevesek, akiket hazafias érzésök idegen áruk vételétől visszatart oly csekély tökélet képviselnek, hogy alig jó számba.

Pedig mi nem állíthatunk védővámot határainkon, amely tékozlásunknak legalább némi gátat vetne: de van szívünk s ha mindig ennek szózatára hallgatunk, ha ezt tesszük a mi védővámunkká, akkor ez nem is vám, hanem egyenesen behozatali tilalommal lesz, a melyen még a legravasabb csempész sem fog kifogni.

Más országokban s különösen Ausztriában az uralkodó (itt pedig nemcsak az osztrák császár, hanem még a magyar király is) bőkezű áldozatkésztsége versenyre hívó példája emeli az ipart hatalommá, Magyarországon pedig a legelsőrangú tényezők ellenség módjára cselekesznek.

Mi az iparpártolás terén még nagyon hátul állunk.

Mert habár igaz az, hogy csupán hazafiságból nem lehet a rosszat megvennünk, amint pl. nem tudtak a cseh nők lemondani a magyar lisztről, minden izgatás dacára sem, de tudnunk kell, hogy a magyar liszt a világon a legjobb.

Nem így van azonban a magyar ipar versenyé a külföldivel szemben. A legtöbb magyar készítmény kiállja a versenyt a külföld munkájával úgy minőségben, mint árban.

Tehát nem anyagi áldozatról van szó, hanem csak arról, hogy a magyarnak adjunk előnyt ugyanazon feltételek mellett.

Hassunk egymásra. Kérdezzük meg barátainktól, ismerőseink és rokonunktól, hogy magyar készítmény-e az, amit vett s ha nem az, hogy miért nem? Ócsároljuk azt, aki tudatosan vesz külföldi készítményt, dicsérjük, akit bevásárlásaiban is hazafias érzelmek vezérelnek. Azt a kereskedőt pedig, aki nem akar magyar készítményt tartani, aki a külföldit dicséri a magyar felett, vagy a magyart ócsárolja, kerüljük el, így kényszerítvén őt magyar termékek beszerzésére.

Amennyiben pedig egyes magyar termékek beszerzésére nem akadnának kereskedők, létesítsünk oly beszerző szövetkezetet, amely a legmesszebbmenő versenyre kel azon kereskedőkkel, akik a szakjukhoz tartozó magyar készítményeket nem hajlandók — megfelelő áron — a vevő közönség rendelkezésére tartani.

A Magyar Védő-Egyesület legközelebb össze fogja állítani szakok szerint a hazánkban fennálló összes ipar- és gyártelepek jegyzékét, hogy így mindenki könnyen megtalálja, hol és mit lehet kapni.

Tudomásunk szerint Baján is van mozgalom keletkezésében, amely egyrészt a kereskedőtől és iparosoktól, másrészt pedig a fogyasztóktól oly nyilatkozatot kér, amelyben az illetők kijelentenek, hogy addig, amíg hazai terméket kapnak, nem vásárolnak külföldit.

Természetes, hogy ez csak az első lépés lehet. De a ki szavát adta, hogy mindenben magyar készítményt tart, illetve keres az már rálépett e téren is a hazafiság útjára; ezen az uton őt megtartani és előbbre juttatni lesz a mozgalom feladata.

HIREK.

Tízéves jubileum. Folyó hó 12-én volt tíz éves évfordulója *Vojnits* Dániel apátplebanosunk bajai installációjának. A köztisztviselői álló apát minden külső ünnepséget kerülve legnagyobb csendben ünnepelte ezen napot, a mi azonban tisztelőit és jó barátait nem akadályozta abban, hogy nagy számban felkeressék és jókívánságaikkal elhalmozzák, a melyekhez mi is tiszta szívből hozzájárulunk.

Kinevezés. *Bezerédy* István főispán *Meskó* Ottó és *Kapocs* István díjnokokat a városhoz könyvelőkké nevezte ki.

Esküvő. *Antalfy* Ferenc fővárosi vállalkozó kedden vezette oltárhoz *Mikolits* Blanka úrhölgyet, *Mikolits* Ignác városi törvényhatósági bizottsági tag leányát.

A budapesti Szent János kórház belgyógyászati osztályának egyik asszisztensévé, mint értesülünk kiváló képzettségű földinket: dr. *Pollerman* Artúrt nevezték ki.

Esküvő. *Szigrist* István városi tisztviselő kedden vezette oltárhoz *Fogt* Vilma kisasszonyt, özv. *Fogt* Alajosné urnő leányát.

A Bajai Oltáregyesület 1906. évi január hó 28-án a Bárány-szálló nagytermében helyi jótékony célokra élőképekkel egybekötött színi előadást rendez. Belépőjegy: Oldalkörszék és első két egyenes sor 2 kor. Elsőrendű zárt-szék 1 kor. 40 fill. Másodrendű zárt-szék 1 kor. Földszinti állóhely 50 fill. Karzatjegy 40 fill. Jegyek előre válthatók *Eckert* Antal virágüzletében. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetéseket köszönettel fogadunk. Főpróba jan. 27-én este 8 órakor. Belépőjegy 30 fillér.

A Baja-báttaszéki vasutak és az ezzel kapcsolatos Dunaáthidalásnak hosszú időn át vajudó ügye a megvalósulás stádiumába került, a menyinyiben a kereskedelemügyi m. k. miniszterium rendeletére az államvasutak igazgatósága a munkálatok biztosítására már legközelebb kiírja a pályázatot.

A „Bajai Izr. Nőegylet” 1906. évi január hó 20-án a »Nemzeti Szálloda« összes termeiben, a helybeli szegények felsegítésére »Fejdisz Táncestélyt« rendez. Belépési jegy személyenként 2 korona. Jegyek előre válthatók: *Reich* Bernát, *Fischer* Pál és *Béla* kereskedéseiben. Kezdeté este 9 órakor. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak.

A bajai Polgári Olvasó Egylet f. évi február hó 10-én a Bárány Szálló nagytermében közvacsorát rendez. Az eddigi előkészületekből ítélve, ez a multság lesz az ezidei farsang fénypontja.

A Bajai I. Kath. Nőegylet f. hó 6-án egy minden tekintetben fényes és nagyszerű reklám estélyt rendezett. A Nemzeti Szálló nagytermében négy izléses sátorban városunk szép úri lányai közül tizennégyen stilszerű és gyönyörű kosztümökben árultak pezsgőt, likórt, sört, théát, fekete kávé és cukrász süteményt. Az elárusító hölgyek mindegyike az illető árúciikk közismert reklámképe szerint öltözve jó kedvvel és a tőlük megszokott szeretetreméltósággal szolgálták ki a vásárlókat. Minden sátorban egyaránt pajzán jókedv uralkodott, mely reggeli 8 óráig együtt tartotta a közönséget a legderültebb hangulatban.

A reklámok személyesítői közül *Alföldy* Ilonka, *Ertl* Paula, *Ertl* Marika és *Hegedűs* Jolán likórt és sört, *Devits* Irén, *Fogt* Matild, *Szaday* Blanka és *Mariska* théát és fekete kávé, *Fedor* Margit, *Hegedűs* Mártha és *Schlieszer* Margit pezsgőt, *Mihályfy* Ilonka és *Vilma* cukrász süteményt és *Vojnits* Mariska parfümöt árult. Általános a vélemény, hogy ez a reklám estély egyike volt a legsikerültebb báloknak, melyet Baján valaha rendeztek.

Aljegyzőválasztás Rémen. Rémen — mint levelezőnk írja — aljegyzővé 7 pályázó közül, *Priglovits* Lajos eddigi helyettes aljegyzőt választották meg.

A Bajai Katholikus Legényegylet jan. hó 14-én, vasárnap, délután 5 órakor szabad előadást tart a következő műsorról: 1. *Szegény asszony könyve.* Szavalja *Varga* Lajos úr. 2. *Népdalok.* Éneklik *Lovas* Béla, *Váradi* András és *Wolf* József urak. 3. *Rákóczi.* Szavalja *Visegrády* Lajos úr. 4. *A szent korona.* Értekezés. Tartja *Bölskey* Ödön úr. 5. *Jöjj el végre valahára.* Szavalja *Lovas* Béla úr. 5. *Hónapos szobát keressék.* (Monolog.) Előadja *László* Károly úr. Az érdeklődő közönséget ez uton is tisztelettel meghívja a Katholikus Legényegylet elnöksége

A Bajai Katholikus Legényegylet az elmúlt vasárnap tartotta meg a második szabad előadást, amely énekből, szavaltat, felolvasás- és monologból állott. A nagy számban megjelent közönség élvezettel hallgatta *Gáli* Irma kisasszony bájos ének-előadását, nemkülönben *Varga* Lajos úr ügyesen előadott énekszámait. *Katanics* Antal és *Király* Géza urak szavaltatai nagy tetszést arattak. Rendkívül derűtséget keltett *László* Károly úr monologja, ki ügyes előadásával nagyban emelte a szabad előadás értékét.

A Bajai Kereskedő ifjak Egylete e hó 27-én művészestélyt rendez, melyen több neves színművész nő lép föl.

A bajai polgári olvasó-egyesület e hó 6-án délután 3 órakor tartotta meg évi közgyűlését *Drescher* Lajos elnökle alatt. A napirend letárgyalása után következett tisztújítás alkalmával elnökké egyhangulag *Drescher* Lajos választott meg. Alelnök lett *Lerner* Antal, ügyész: Dr. *Nikolausz* Béla, főkönyvtárnok: *Lakner* István, könyvtárnok: *Novoth* István, pénztárnok: *Neubauer* Alajos, jegyző: ifj. *Szélig* Ferencz, gazda: *Bajay* Péter és 24 választmányi tag.

Eljegyzés. Az élet a legjobb és legkifogyhatatlanabb regényíró. Még a híres költők is kénytelenek néha »sujet« híján lelki sivárságról panaszkodni, addig az élet a mindennapi létet sokszor a legmegkapóbb regények-

kel tarkítja, csak legyen, aki észrevegye és figyelmes szemmel olvassa őket. Ilyen regény szerencsés befejezését jelenti a rövidségében is oly sokatmondó hír: *Schreyer* Gizella és *Börcsök* János máv. altiszt jegyese. *Schreyer* Gizella, a szerencsétlenül járt szép leány, kit akkor gázolt el a vasparipa, midőn bucsut intett szive választottjának, kimondhatatlan kinok közt, eszméletlenül vittek el a végzetes istenhozzád színhelyéről a szülői házba, onnan a kórházba . . . De a rettenetes csapás csak testét csonkította meg, lelke kincseitől, a szerelemtől, a reménytől sem tudta megfosztani, és kórágyn is érezte, tudta, hogy piros véréből virág fakad, rózsá nyílik, szerelemnek, boldogságnak virága. Túrt, szenvedett, de remélt és nem hiába.

„Ó Istenem, ha gyötrelmében is
Oly boldogító már a szerelem:
Hát akkor még minő lehet, ha a
Szívben szelid mosolygással pihen!“ (Petőfi.)

Tiszta szivünkben kívánjuk, hogy e mátkapárnak szívében annyi — bár édes — gyötrelmem után mindenkor szelid mosolygással pihenjen, édes boldogsággal viruljon az a szerelem, mely bőséges kárpótlást nyújt *Schreyer* Gizellának és Isten és ember előtt becsületére válik *Börcsök* Jánosnak!

Halálozás. Városszerte őszinte és meleg részvétet keltett *Weidinger* Salamonnak, a Bajai Kereskedelmi és Iparbank megalapítójának és elnökének, nemkülönben az Izr. Aggokháza létesítójének e hó 11-én, hosszas szenvedés után bekövetkezett halála. Az elhunyt öreg ur ritka kereskedői talentummal párosult szeretetreméltóságával és jótékonyosságával küzdötte fel magát a város legtisztetreméltóbb és leggazdagabb polgárává. A haláleset alkalmából a családon kívül a Bajai Kereskedelmi és Iparbank, az Izr. Aggokháza és a kereskedelmi Casino bocsájtottak ki gyászjelentéseket. A megboldogultban dr. *Balassa* József nagyhirű nyelvtudós és *Weidinger* Dezső városi törvényhatósági bizottsági tag édesatyjukat gyászolják. A család gyászjelentése így szól:

»Alulírottak fájdalomtelt szívvel tudatjuk, szeretett atyánknak illetve nagyatyánknak és dédatyánknak *Weidinger* Salamonnak folyó hó 11-én délután 5 órakor 77 éves korában, fájdalmas szenvedés után történt elhunytát. Felejthetetlen halottunk hült tetemét e hó 14-én délelőtt 10 órakor kísérvük örök nyugalomra. Baja, 1906. évi január hó 12-ikén. Nyugodjék békében! Schön Antal és neje szül. *Weidinger* Juliana, Dr. *Balassa* József és neje szül. *Herman* Juliska, *Weidinger* Dezső és neje szül. *Reich* Anna, Dr. *Gerber* Béla és neje szül. *Weidinger* Róza gyermekei. *Fodor* Lili és *Miklós* dédunokák. Dr. *Fodor* Armin és neje szül. *Rothfeld* Anna, *Szász* Ottó és neje szül. *Stauber* Margit, *Szász* Géza, *Schön* Ida, *Balassa* László és Béla, *Weidinger* Zsiga, *Pali*, *Olga* és *Imre*, *Gerber* Erzs, *Klára* és *Magda* unokák.«

A szabadkai homokföldek. Szabadkán óriási lendületet vett a szőlőtelepítés. Dr. *Biró* Károly polgármester a napokban jelentette be Szabadka törvényhatóságának, hogy a közönségnek megfelelően előterjesztést tesz a januári közgyűlésnek, hogy folytassa a homokföldek eladását, melyek eddig egyáltalán nem jövedelmeznek a városnak. Az eddigi eredmény 1.532.000 k. a homokföldek után, eddig

pedig 1100 lánccal homokföld adatott el. Az eladás révén 2 millió korona készpénz tőkéje lesz a városnak.

A baromfitenyésztés föllendítése. A földmivelésügyi miniszter újabban 15.000 koronát engedélyezett fajbaromfi vásárlására. Ez évben mintegy 9000 nemes baromfi került és kerül kiosztásra. Igen sikertült tenyészvásár volt Nagybecskereken, ahol 800 törzset vett meg az állam kiosztásra és továbbtenyésztésre.

A Pesti Hazai Takarékpénztár legközelebb *nyeremény-kötvényeket* fog kibocsájtani, melyre előjegyzéseket már most elfogad a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókintézete. Egyébként felhívjuk az érdeklődők figyelmét a lapunk mai számában közölt erre vonatkozó hirdetésre.

Lopások. *Liszk* János feljelentette *Kémer* Imrét, mert ez mult hét egyik napján lakásáról amikor csak a 6 éves *Órzi* leánya volt egyedül otthon, 23 koronát állítólag ellopt.

Lajos Mihály fuvaros dunaszekesői lakosnak a helybeli vasuti raktár előtt álló kocsijáról f. hó 8-án ismeretlen tettes 25 korona értékű subáját ellopta.

Szerelmes cigány. *Dremunár* Mihály örszállási sátoros cigány vasuton Bajáról hazafelé utazott. Vele szemben ült egy szemre való zombori cigány leány, *Dondó* Róza. *Dremunár* felszólította *Dondó* Rozát, hogy lépjen vele vadházasságra, de a leány vonakodott a gyors, amerikai ízű házasságtól. Ez a füstös képű *Don* Juant oly dühbe hozta, hogy bikacsikkal kegyetlenül elverte szerelme tárgyát. Majd pedig revolvért rántott, hogy lelője. E sötét szándékában két bajai finánc megakadályozta a szerelmes cigányt, akik *Garán* kiszállították a vonatból és átadták a csendőrségnek.

Korcsmai hős. Mohácsról írják: Vannak emberek, akik a korcsmában egyáltalán nem fének a bőrükbe. Azt hiszik, hogy minden áron hősködniök kell és virtusnak tekintik, ha békés polgárokat inzultálhatnak. Ilyen okvetetlenkedő atyafi *Horváth* János dunaszekesői lakos is, aki mult hó 31-re virradóra a Heim-féle vendéglőben egy székkal úgy megütötte a szemé alatt *Krámer* András dunaszekesői lakost, hogy ez a szenvedett sérülésekbe valószínűleg belehal. Az egészben az a legjellemzőbb, hogy a brutális korcsmai hősnek tette elkövetésére semmi oka sem volt, egyedül verekedő kedvét akarta kielégíteni. Feljelentették az ügyészségnél.

Pályázati felhívás. A siketnémák budapesti áll. intézetének első osztályaiba a következő tanévre 45 új növendék fog felvétetni. Ezen kívül a felsőbb osztályokba felvételt nyernek oly siket-némák is, a kik eddig valamely vidéki intézetben tanultak ugyan, de a kiknek szülői időközben a székesfővárosba, vagy annak közelébe költöztek. A vidéki 6 osztályu intézeteket végzett siketnémák itt a VII. és VIII. osztályokban folytathatják tanulmányaikat. Végül a megfelelő felsőbb osztályokba felvétetnek olyan gyermekek is, akik népiskolai tanulmányaik közben siketülvének meg, ott megtanulják a beszédnek szájról való leolvasását s ez uton elemi ismeretüket kiegészítik. A felvételek vallásra, nemre és nemzetiségre való tekintet nélkül a folyamodványok beérkezésének sorrendjében fognak eszközöltetni. Az érdeklődőknek részletes tájékoztatást és felvételi nyomtatványokat egyszerű levélbeli

megkeresésre díjtalanul küld az intézet igazgatósága (VIII. Mosonyi-u 6. sz.)

Modern tápítal. Idegesség, álmatlanság, vérszegénység, étvágytalanság ellen leginkább a Herkules-sört használják újabban, mert e kitűnő maláta-tápsör különlegesség hatásos hizlaló is; gyengélkedőknél, lábadozóknál kiváló erősítő és emellett nagyszerű asztali ital, mint az elsőrendű tanárok és orvosok is igazolják. Kapható minden jobb fűszerüzletben. Nagyban: Herkules-sörfőzde, Budapest, VII., Bethlen-tér 3, honnan árjegyzéket ingyen és bérmentve 5 kg. próbaküldeményt pedig (6 üveg) postán utánvétellel küldenek. Főraktár Baján: *Deutsch* M. Mátyás cégénél.

Halált okozó civakodás. *Pletikoszits* Máté és *Bosnyacsik* István zombori legények klikkerezés közben összekülböztötek. Erre *Pletikoszits* Máté a földről felkapott egy klikkert, azt a zsebéből előrántott pisztolyba betette és *Bosnyacsik*ra lőtt. A kilőtt kő-golyó *Bosnyacsik*ot nyakán érte és a szemén jött ki. A meglőtt *Bosnyacsik* másnap a városi kórházban meghalt. *Pletikoszits* le van tartóztatva és folyik ellene a vizsgálat.

Kettős öngyilkosság Bácsalmáson. Bácsalmási levelezőnk írja: *Opra* Lajos békési illetőségű 60 éves és *Király* Lidi 44 éves kecskeméti illetőségű, vadházasságban élő pár a bácsalmási nagyvendéglő egy külön szobájában, ahol megszálltak, a napokban este 10 órakor erős lúgkőoldatot ittak. A férfit az ágyban ülő helyzetben találták. A nő ellenben még lélegzett. Dr. *Nagy* Lajos községi orvos az esetről értesülvén, nyomban megjelent a helyszínen s az asszonynak ellenmérget adott be. Az élesztési kísérletnek azonban nem volt eredménye, mert a nő is 24 órai kintlódás után követte a férfit a halálba. Az öngyilkosság oka az öregek szegénysége, melyet — minthogy sokáig jómóduak voltak — nem tudtak elviselni.

Kibukott a csolnakhól. Zentáról jelentik: A Tiszán való rossz közlekedésnek majdnem áldozatul esett egy bánati asszony, ki szerdán Zentáról jövet, csolnokon volt kénytelen átjönni a jégzajlás miatt. A majdnem végzetessé vált szerencsétlenség úgy történt, hogy a csolnakban nem lévén elegendő ülőhely, soknak állni kellett s így a csolnakot a hozzá verődött jégdarabok megbillentették s a benlevők egyensúlyt veszítve, közülük egy asszony a Tiszába esett s csak úgy menekült meg, hogy az asszony egy másik hajóba kapaszkodott.

Sertésvész Bács megyében. Megyénkben a mult héten ezeken a helyeken sertésvész lépett föl: Bajmokon, Mátételkén, Borsódon, Hódságon, Péterrévén, Ókérén, Ujsóvén, Adán, Moholon és Sajkásgyörgyén.

Roppant érdeklődés nyilvánul egy új, csúszellenes szer iránt, melyet a Székelyhavasok alján található édesvízi szivacsból készít *Balázsovich* Sándor gyógyszerész Sepsiszentgyörgyön 170. szám. Ez a törvényesen védett »Indaszesz«, melynek hatásáról a legelőkelőbb orvosok is a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak. Kik köszvény, csúsz, tagzsargatás stb. betegségben szenvednek, saját érdekükben használják az »Indaszesz«-t, mely 2 és 1 koronás üvegekben mindenütt kapható.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a **Ferencz József keserűvíz** valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és emlitésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan »Ferencz József« keserűvizet.

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ

az egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtószer.

NYILT-TER.

Ezen rovat alatt közlöttekért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

Felhívás jegyzésre!

A Pesti Hazai Takarékpénztár sorsjegyeire előjegyzéseket az eredeti kibocsátási árfolyamon már ma elfogadunk.

A sorsjegyek a legközelebbi hónapokban kerülnek kibocsátásra és az akkor közzéteendő hivatalos tervezetből közölhetjük, hogy a Pesti Hazai Takarékpénztár sorsjegyeinek évenként három huzása lesz.

egy K. 600'000 (hatszáz ezer korona) és két K. 300'000 (háromszáz ezer korona) összegű főnyereménnyel, 50'000 K., 40'000 K., 20'000 K., stb. stb. minden huzásnál százánál több melléknyereménnyel.

A legkisebb nyeremény, melyet minden sorsjegynek nyernie kell, 105 koronától 125 koronáig emelkedik, azonkívül a legkisebb nyereménnyel kihuzott sorsjegyek tulajdonosa egy nyeremény jegyet kap, amelylyel a további nyereményhuzásokon játszik.

Ezen sorsjegyek, úgy a nyeremények nagysága, mint a játékterv összeállítása tekintetében minden eddigi hazai sorsjegy nyeresi kilitásait messze fölülmulják.

Az új sorsjegyek iránt méltán mutatkozó nagy érdeklődés következtében ezek árfolyama előreláthatólag jelentékenyen emelkedni fog, azért ajánljuk, hogy jegyzéseiket mindenki haladék nélkül teljesítse. A jegyzéseket beérkezésük sorrendje szerint fogjuk figyelembe venni. A kibocsátási árfolyam kb. 140 K. lesz. Jegyzési bejelentésnél darabonként 5 K. fizetendő foglaló fejében.

Szegedi Kereskedelmi és Iparbank,
— bajai fiókjintézte. —

10788. szám.

1905. tklvi

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. Rajk Aladár bajai ügyvéd által képviselt öz. Müller Jánosné bajai lakos végrehajtató javára, Mihálovits Istvánné szül. Katanits Mária bajai lakos ellen 50 korona tőke, ennek 1905. szeptember 6-ától 5% kamatai, 25 kor. 80 fillér eddigi, 17 korona 20 fillér ezuttal és még felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. LX. t.-cikk 144. és 156. és következő §-ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó, a bajai kir. járásbíróskodás területén lévő, a bajai 307. számú betétben AI. 1. sorszám 284. hrszám 1/2 részben Mihálovits István és 1/2 részben annak neje Katanits Mária nevében álló Homokváros Szeremlei-utcában fekvő 181. sz. egész házas beltelekre 1440 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és arra Baján a telekkönyvi árverési helyiségben 1906. évi február hó 3-ik napján délután 3 óráját kitűzi, a midőn a fennebb körülírt ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Arverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes papirokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Vevők a vételárat 3 egyenlő részletben és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt az első, 30 nap alatt a második, 45 nap alatt pedig a harmadikat, mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adó- mint letéthivatalba az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó letéti kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A részletes árverési feltételek ezen kir. telekkönyvi hatóság irattárában és Baja város rendőrkapitányi hivatalánál megtekinthetők.

Baja, 1905. évi nov. hó 25. napján.

A kir. telekkönyvi hatóság.

Mayer,
kir. járásbíró.

6911. sz.

1905. tkv.

Árverési hirdetmény.

A bácsalmási kir. járásbíróskodás, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint dr. Csauseher Jakab ügyvéd által képviselt Bagóczki János mint kiskoru Bagóczki Viktor és Vilma gyámja javára -- kiskoru Juhász János ellen 135 kor. 90 fillér eddigi megállapított 17 kor. 72 fill. mostani és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi LX. t. cz. 144. és 146. §-ai értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén lévő a mélykúti 279. sz. betétben a I. 1—3 sorsz. 2707/1, 2917/1/a hrsz. a. foglalt Ardinác és Kuriák dűlőbeli szántónak, valamint 24/80337. rész legelő járandóságnak kiskoru Juhász Jánost illető 1/3 részére 454 kor. kikiáltási árban. s a mélykúti 283. számú betétben a I. 1—2 sorsz. 1216, 1217 hrsz. a. foglalt beltelekbeli kertnek és háznak kiskoru Juhász Jánost illetett, most azonban Mikó István (nős Kiss Karolinnal) tulajdonát képező 1/2 részére 69 kor. kikiáltási árban ezennel elrendeltetik és annak Mélykút községhezánál leendő megtartására 1906. évi február hó 3-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik, mely alkalommal a jelzett ingatlan a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldöttnek átadni.

Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletben és pedig az első részletet az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap, a másodikat 60 nap, a harmadikat 90 nap alatt, az árverés napjától számított 5% kamataival badkai kir. adóhivatalba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe számíttatik be. A részletes árverésfeltételek a hivatalos órák alatt a tklvi. hatóság irattárában és Mélykút községhezánál megtekinthetők.

Utasíttatik árvereltető, hogy az árverési hirdetményt valamelyik helyi ennek nem letétében pedig a legközelebbi helyen megjelenő hírlapban az 1881. évi LX. t. cz. 152§-a 3 bekezdésének megfelelő módon egy izben tegye közzé, mert ellenesetben az árverést a kiküldött nem tartja meg és árvereltetőt a telekkönyvi hatóság az okozott költségekben elmarasztalja az árverés feljegyzése a vonatkozó betétben elrendeltetik, s a foganatosítása a tkl. irodának meghagyatik. Bácsalmás, 1905. évi október hó 30 napján a kir. tklvi. hivatal

Dr. Terjéh.

kir. alj. bíró.

889 sz.

1905. véthó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszéknek 1905. évi 211271. számú végzése következtében Dr. Nyiraty János ügyvéd által képviselt M. Flustman javára Berger Adolf ellen 1000 K s jár. erejéig 1905. évi december hó 15-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1405 kor. 45 fill.-re becsült következő ingóságok, u. m.: bolti rövid árú cikkeket és bolti állványok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróskodás 1905. évi V. 1184/2. számú végzése folytán 1000 kor. tőkekövetelés, ennek 1905. évi november hó 25 napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 108 kor. 60 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Davodon, alperes üzletében leendő eszközésére 1906. évi január hó 22-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1906. évi január hó 4. napján.

Szegő,

kir. bir. végrehajtó.

Házberbeadás, vagy eladás.

Schnitzler százados úr elköltözése folytán, a Szent Antal-utca 69. szám alatti házam bérbe adó és azonnal elfoglalható, esetleg szabadkézből eladom.

Schleicher Antal.**Kossuth Lajos**

művészi kivitelű

MELLSZOBRA

kapható

ifj. Wagner Antalnál
BAJÁN.

Ára 6 korona.

**Feltűnő ujdonság!****DELICE**

— Minden hirdetés felesleges.

A dohányzó egyszer veszi és többő mást nem szíhat.

Legjobb valódi francia szivarkapapír és szivarkahüvely kapható az ország minden különlegességi árudájában.

**Könyvek részletfizetésre**

ép oly előnyös fizetési feltételek mellett,

, mint bármely fővárosi vállalatnál

Ifj. Wagner Antal

könyvkereskedésében BAJÁN kaphatók



Szőlővessző!

A világhírű

Delawáre

adja a legjobb bort!

Öltani és permetezni nem kell!

A szőlészeti kincse.

A philoxerának ellen áll!

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók!

Nagymennyiségű sima és gyökeres Delawáre vessző eladás.

Cím: Szigyártó és Takáts

szőlőtelep tulajdonosok.

Telep: **A l s ó - S e g e s d.**

Központi iroda: **Felső-Segesd.** Somogy m.

Kész

hajfonatok és hajbetétek

kaphatók a legolcsóbb árban,

úgyszintén mindennemű

HAJMUNKÁKAT

elfogad

Loncsek József fodrász,

Baján.

Aki kitűnő étvágyfokozó
asztali italt óhajt,

Aki gyenge, lábbadozó,

Aki ideges, álmatlan,

Aki vérszegény,

Aki sovány,

Aki szoptat,

Aki tüdőbeteg

ne mulassza el a saját érdekében a
kitűnő hatásának elismert

HERCULES

maláta-tápsör
különlegességet inni.

Kellemes ízű, bármennyig eláll, nem
romlik. Kapható minden nagyobb csomagtér-
fűszer-kereskedésben, kávéházban, vendéglő-
ben és a

HERCULES SÖRFÖZDE

szétküldési telepen.

Budapest, VII., Bethlen-tér 321. — Telefon 63-67.
Árjegyzék ingyen és bérmentve. Vidékre próbakülde-
mény 6 palack (5 kg.) postán utánvétellel.

Főraktár Baján: **Deutsch M. Máttyás**
cégnél.

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.



Halász Béla

utódánál.

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.

Használt régi

HEGEDŰ

megvételre kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Fü kalapok:

1'10, 1'20,
1'30, 1'50,
1.60, 3 kor.-ig.

Férfi kalapok

2, 2'20, 2'40,
3, 3'50, 3'60.
9 koronaig.

Nyakkendő és
keztű
különlegességek.

MÉH-CSALÁDOK

elköltözés miatt minden elfogadható árért
eladók. Bővebb értesítés Rókus-utca 43.
szám alatt nyerhető. Ugyanott egy házi
3-1 dresszúrához szoktatott

angol-vizsla eladó.

Szén eladás.

Van szerencsém értesíteni, hogy

I. rendű porosz-szenet,
továbbá

salgótarjáni-szenet

raktáron tartok s azt a legolcsóbb
áron bocsájtom a t. közönség
rendelkezésére Szives megrende-
lést kérve. vagyok

kiváló tisztelettel

Grünwald Dávid

Kazinczy Ferenc-utca 4.

LEGFINOMABB

MAGYAR

GYÁRTMÁNYU

LEVÉLPAPIROSOK:

„RÁKÓCZI“
„ADRIA“
„EMKE“

KAPHATÓ:

IFJ. WAGNER ANTAL könyv- és papirkereskedésében
BAJÁN.

ÖZV. SPITZER SIMONNÉ ÉS TÁRSÁ

Telefon 33. **BAJA.** Telefon 33.

Ajánlják

tégla-, cserép- és cementárú
gyártmányaikat.

== Mindennemű tégla-, cserép- és francia cserép. ==

Cementműkö tárgyak:

marha és sertés vályuk, jászolok. Kútmedencék, kútfödelek.

Kémény és oszlop fedelek. Lépcsők. Folyosó-lapok.

Egyszerű és diszes cementlapok, márvány mozaik lapok.

Beton, terazzo és keramit burkolások.

A „Beocsini Cementgyári Unió“ főképviselete.